
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 04/06/2018 

Alle ore 15:10 del giorno 04/06/2018 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Corso di alto perfezionamento in microzonazione sismica proposto dall’Università degli Studi di Perugia. 

Valutazioni e determinazioni (relatore Guidobaldi);  

4. Individuazione del consulente per la Privacy. Valutazioni e determinazioni (relatore Rossi); 

5. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi. 

Comunicano di arrivare in ritardo: il Vice Presidente Vincent Ottaviani, i Consiglieri Pier Luigi Betori e 

Francesco Brunelli. 

Assente giustificato: Stefano Liti. 

Presiede Filippo Guidobaldi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Silvia Rossi. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario distribuisce copia del verbale della seduta 21/05/2018 e ne dà lettura. Il Consiglio, all’unanimità, 

approva il verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente informa i consiglieri che intende organizzare una giornata di studio intitolata “La ricostruzione 

secondo i geologi”, in collaborazione con l’Ordine dei Geologi della Regione Marche, per il giorno 29 giugno 

2018 a Norcia. Il Consiglio accetta la proposta. 

Entra il Vice Presidente Vincent Ottaviani alle ore 15:15. 

Il Presidente comunica poi che è stata convocata la Conferenza dei Presidenti per i giorni 5 e 6 giugno a Roma, 

presso la sede del Consiglio Nazionale dei Geologi. Vista la ristrettezza dei tempi, si dà mandato al Segretario 

Silvia Rossi a partecipare alla conferenza nella giornata del 6 giugno. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

3.   Corso di alto perfezionamento in microzonazione sismica proposto dall’Università degli Studi di Perugia. 

Valutazioni e determinazioni (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che in data 28 maggio u.s. ha partecipato con i componenti del gruppo di lavoro Rapporti 

con l’Università (Vincent Ottaviani, Francesco Savi e Silvia Rossi) ad una riunione con alcuni rappresentanti del 

Dipartimento di Fisica e Geologia dell’Università degli Studi di Perugia (Lucio Di Matteo, Cristina Pauselli, 

Andrea Cannata, Daniela Valigi e Simonetta Cirilli), tenutasi presso il suddetto Ateneo, nel corso della quale è 



stato illustrato lo stato dell’arte in merito alla organizzazione del corso in oggetto. 

Il Presidente passa la parola al Vice Presidente Vincent Ottaviani che illustra le principali argomentazioni 

trattate. 

Entra il Consigliere Pier Luigi Betori alle ore 15:25. 

Seguono brevi contributi integrativi a cura del Consigliere Francesco Savi e del Segretario Silvia Rossi. 

Il Presidente comunica poi che in data 04/06/2018 (prot. n. 1373) è pervenuta dal Dott. Geol. Lucio di Matteo la 

documentazione relativa al corso di perfezionamento consistente nella bozza del programma contenente gli 

argomenti di massima e i nominativi dei docenti interni ed esterni, e nello schema tipo di progetto del corso 

corredato dal piano finanziario. 

Entra il Consigliere Francesco Brunelli alle ore 15:35. 

Si procede alla lettura della documentazione pervenuta e si apre una discussione in merito alle argomentazioni 

che verranno trattate nel corso di perfezionamento, alle modalità di reperimento e selezione degli sponsor e al 

piano finanziario che prevede per l’Ordine un impegno economico variabile da un minimo di € 3.000,00 ad un 

massimo di € 4.000,00 in funzione del numero degli iscritti. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 45/18 DEL 04/06/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 04/06/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA 

a) di aderire al progetto formativo del Corso di Perfezionamento di Alta Formazione in Microzonazione Sismica 

e Risposta Sismica Locale proposto dal Dipartimento di Fisica e Geologia dell’Università degli Studi di Perugia; 

b) di garantire l’impegno di spesa massimo di € 4.000,00 (comprensivo di IVA) da erogare nell’anno 2019 a 

titolo di cofinanziamento del progetto formativo; 

c) di predisporre un idoneo avviso per la ricerca e selezione di sponsor che verrà pubblicato sul sito web 

istituzionale dell’Ordine per 7 giorni;  

d) di dare mandato alla segreteria di predisporre una lettera di interesse e cofinanziamento del progetto formativo 

del Corso di Perfezionamento da inviare al Dipartimento di Fisica e Geologia dell’Università degli Studi di 

Perugia, entro e non oltre il 6 giugno 2018; 

e) di dare mandato al Tesoriere Francesco Stortoni di predisporre, una volta definito l’importo a carico 

dell’Ordine, opportuna variazione del Bilancio nell’anno 2018; 

f) di delegare il Presidente Filippo Guidobaldi a firmare apposita convenzione con il Rettore dell’Università 

degli Studi di Perugia al fine di formalizzare il contributo economico dell’Ordine; 

g) di incaricare i componenti del gruppo di lavoro Rapporti con l’Università di valutare nel merito la bozza di 

programma del corso di perfezionamento. 



Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4.   Individuazione del consulente per la Privacy. Valutazioni e determinazioni (relatore Rossi) 

Il Segretario Silvia Rossi informa i consiglieri che in data 25 maggio 2018 è entrato in vigore il Regolamento UE 

679/2016 ed illustra sinteticamente gli adempimenti che l’Ordine dovrà espletare ai sensi della suddetta 

normativa. 

Comunica, poi, che il 23 maggio 2018 ha avuto un incontro con il consulente legale dell’Ordine Avv. E. 

Menichetti finalizzato ad un approfondimento sui temi normativi e sulle misure da adottare. 

Nel corso dell’incontro il Segretario, vista la complessità dell’argomento, su indicazione del Presidente 

Guidobaldi, ha proposto in via preliminare al Dott. Menichetti una integrazione delle sue competenze in materia 

di privacy, attualmente non ricompresa nella convenzione in essere, il quale ha accettato anche in virtù della sua 

preparazione specifica sul tema. 

Per l’attività integrativa che l’Avvocato dovrà svolgere, sotto forma di consulenza per conto dell’Ordine, è stato 

concordato un impegno di spesa aggiuntivo annuo pari a € 1.000,00 oltre oneri e IVA. 

Si apre una discussione ed in considerazione dei numerosi adempimenti e della complessità della 

documentazione che dovrà essere predisposta in materia di privacy, il Consiglio decide di accettare la proposta 

presentata dal Segretario Silvia Rossi di integrare la consulenza dell’Avv. Menichetti. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 46/18 DEL 04/06/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 04/06/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA 

a) di integrare la consulenza legale svolta dall’Avvocato E. Menichetti per l’Ordine dei Geologi della Regione 

Umbria affidando allo stesso tutti gli approfondimenti necessari e la supervisione della documentazione da 

produrre in tema di privacy, ai sensi del Regolamento UE 679/2016; 

b) di designare per tale ulteriore consulenza legale un impegno di spesa aggiuntivo annuo pari a € 1.000,00 oltre 

oneri e IVA, che andrà sommato al compenso annuale già retribuito al Dott. Menichetti; 

c) di dare mandato al Tesoriere Francesco Stortoni di predisporre una opportuna variazione del Bilancio 

nell’anno 2018; 

d) di incaricare la segreteria di predisporre la documentazione necessaria per l’integrazione e l’aggiornamento 

della consulenza legale in essere svolta dal Dott. Menichetti per conto dell’Ordine dei Geologi della Regione 

Umbria. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5.   Varie ed eventuali 

Non ci sono argomenti da discutere. 



Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 18:00. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                    Filippo Guidobaldi          Silvia Rossi 


